

焦点

第十九届亚洲运动会在杭州圆满闭幕



10月8日,杭州第19届亚洲运动会闭幕式在杭州奥体中心体育场举行。这是闭幕式上的会旗交接仪式。

亚运聚欢潮,璀璨共此时。第十九届亚洲运动会8日晚在杭州圆满闭幕。国务院总理李强出席闭幕式。

在过去16天里,来自亚洲45个国家和地区的1万多名运动员在这里团结交流、收获友谊、奋勇拼搏、超越自我,累计15次打破世界纪录、37次打破亚洲纪录、170次打破亚运会纪录,共同创造了亚洲体育新的辉煌和荣光。中国秉持“绿色、智能、节俭、文明”办赛理念,以一流的场馆设施、出色的组织服务,赢得了亚奥理事会大家庭和国际社会的广泛好评。中国体育代表团获得201枚金牌、383枚奖牌,取得亚运会参赛历史最好成绩,第11次蝉联亚运会金牌榜榜首。

牌榜榜首。

在闭幕式欢乐的海洋中,人们心心共相融,期待再相见。

知识点: 亚运会的举办,不仅是一场体育盛会,更是亚洲各国各地区文化友好交流、互学互鉴的平台。亚运会的顺利举办,展现出中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,折射出中国科技的力量和低碳环保的理念,实现了让“中国创造”为亚运各项赛事保驾护航,更彰显出中国人民生活显著改善,综合国力显著增强,国际地位显著提高,为推动亚洲体育事业迈向更高水平,为构建亚洲命运共同体作出重要贡献。

望浙江

家门口的亚运会
浙企怎能缺席

赞助收入和赞助商规模
创历届亚运会新高

又一项亚运历史纪录被打破。5日,记者从杭州亚运会“创新市场开发 赋能亚运盛会”主题新闻发布会上获悉,截至目前,杭州亚运会、亚残运会的市场开发全业务总收入53.16亿元,共有118个类别的176家企业参与赞助,总赞助金额达44.178亿元,占整体市场开发总收入的83.1%,赞助收入和赞助商规模都为历届亚运会最高。其中,浙江企业有107家,占60.7%;64家特许生产企业中浙江企业有46家,占比71%。

“企业大显身手,不仅提升了杭州亚运会的品牌价值,也实现了企业品牌和亚运品牌共赢。”杭州亚组委市场开发部副部长杜梦菲表示。

据《浙江日报》

知识点: 非公有制经济是浙江经济发展的重要基础。民营经济已经成为浙江的一张“金名片”。浙江企业在本届亚运会大显身手,这离不开浙江省政府政策的呵护,更主要的是浙江企业的不断转型升级。提升创新能力是企业持续发展之基、市场制胜之道。要强化企业科技创新主体地位,加强企业主导的产学研深度融合,使企业真正成为技术创新决策、研发投入、科研组织、成果转化的主体。

看宁波

十七房乡村茶坊
成“新晋网红”

位于镇海区澥浦镇的十七房村,假期新投用的乡村茶坊“拾柒·阡陌”吸引众多游客前来打卡,成为这个长假的“新晋网红”。该乡村茶坊是十七房村建设未来乡村的重要项目,也是当地重点打造的文旅型乡村“共富工坊”。

茶坊由闲置民居改建,与十七房村花海为邻,唐式古风的建筑设计和贴近时尚的国潮元素,茶坊周边是农田、花海和村居,满满烟火气,很有意境。自9月29日试营业以来,“流量”持续攀高。10月1日下午,这里甚至出现一座难求的火爆场面。

据悉,澥浦镇鼓励农村对闲置资源进行微改造、精提升,打造具有文旅场景、具备主营业态、带动周边增收的乡村“共富工坊”,让美丽乡村聚人气、有活力、出效益。

目前,澥浦镇共建成“共富工坊”12家,涵盖精品农业、乡村文创、农旅休闲等领域。

据中国宁波网

知识点: 人民对美好生活的向往是党的奋斗目标。十七房村建设未来乡村,利用农田花海村居,打造文旅型乡村茶坊,成为旅游新热点,既满足了游客的休闲需求,又增加了农民收入,实现了经济效益与社会效益的统一,是乡村共同富裕的典范。

瞰世界

巴以新一轮冲突死亡人数已超1100人

多家以色列媒体8日晚报道,巴以新一轮冲突已致700多名以色列人死亡。巴勒斯坦加沙地带卫生部门当晚发表声明说,以色列军队袭击加沙地带已造成至少413人死亡、2300人受伤。

以色列医疗部门当晚公布的统计数据显示,冲突已致超过2200名以色列人受伤。以色列政府新闻办公室当天在社交媒体上

说,被挟持进入加沙地带的人质超过百名。

知识点: 和平与发展是当今世界时代主题,世界整体上维持和平态势,但战争的阴霾从未远离。局部战争与冲突时有发生,霸权主义、强权政治、民族问题、宗教冲突、领土争端和恐怖主义等威胁和平的种种因素依然存在。

读中国

挺进深海3000米
我国自研海洋地震勘探装备首次实现超深水作业

日前,在位于珠江口盆地3000米超深水区块,“海洋石油720”深水物探船搭载我国自研海洋拖缆地震勘探采集装备“海经”系统,首次完成超深水海域地震勘探作业,发布了我国首张超深水三维地质勘探图,标志着我国深海油气勘探关键核心技术装备研制取得新进展。

据介绍,在本次作业过程中,“海洋石油720”深水物探船按照设计要求,将“海经”系统中的10条超过8千米长的电缆依次布放到海水中,形成一个面积相当于1021个标准足球场大小的数据采集网,沿航线进行

海面拖缆采集作业,实时完成震源和检波点的地震数据采集,在广袤的海面上准确划分出油气藏位置,助力深海油气资源高质量勘探开发。

据人民网

知识点: 党的十八大以来,我国加快推进科技自立自强,基础研究和原始创新不断加强,一些关键核心技术实现突破。深海油气勘探关键核心技术装备研制取得的重大突破,对保障我国海洋油气开发自主可控、推进深海油气资源开发和加快建设海洋强国具有重要意义。



时事课

懂国事、了解世界。

这里是每周一次的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

郑乐安 陈家晶 徐凉慧 杨静珠 朱佳娴 周涵歆 整理出品
宁波时政教学工作室